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1. How much of the syllabus was covered in the class?

63.95% | 8510 100% 165
22.09% | 7010 84% 57
891% 55t070% 23

155% H30to54%

271% | Below 30% 7/

Analysis and Comments: Considering the replies, more than 86%
students have confirmed that more than 70% syllabus is covered in the

class and by any yardstick this is a good achievement considering the
Covid pandemic.

2. How well did the teachers prepare for the class?

67.93% | Thoroug_hly'mlﬂf : S E R 175
3023% | Satisacorly SAMTRE 78
1.16% Poorly SFFINHERE 3
0.78% %lndifferentlyﬂw 2
0%  Wontteach at all Ripaed o 71! 0

Analysis and Comments: One fine teacher commented that it may
happen that a bad student may not understand what a good teacher is
trying to teach but he does know whether the teacher is well prepared to
teach the topic or not. In this regard, the an overwhelming majority of
students (nearly 68%) have expressed that their teachers are thoroughly
prepared before they conduct the class. This underlines the commitment
of the teachers in the college in imparting good quality education.




3. How well were the teachers able to communicate?

72.48% | A[;va:ys'EffectiveﬁérﬂﬁﬁF{mmmW | 187
15.12% [Sometmesefective 17 TRUGRD 39 L
12.40% lust satisfactorily SHIUHORS 32 } : \ \
0%  Generally Ineffective T&Hl HURUTHFHRS 0 / l,
\ . y
0% Very poor communication 3fird &} WaTg 0 \ S ; ’

Analysis and Comment: More than 72% students have confirmed that
teachers from the college are always effective in communicating with the
students. Though none of them have reported that the teachers are
generally ineffective in communicating with students, still it is felt that the
college should pay attention to the 28% responses where the students
have felt that the effectiveness of the communication needs to be
increased. This fact is also ascertained from the descriptive responses
received for the 21st question. Hence, it is suggested that special sessions
or workshop should be organized for teachers about having interactive
communication with students, participative learning etc.

4. Teachers approach to teaching can be best described as

42.64% *Exceuentaa‘hn 110
310% :Ealra'?waw 8
0% Poorfﬂi'c' 0

Analysis and Comments: Nearly 95% of the students have expressed that
the teachers approach towards teaching is either good(14%), Very Good
(40%) or Excellent (43%). This is praiseworthy and it also highlights the
commitment of the teachers towards teaching. ﬁ’_ s(.‘/o
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/ S. Fairness of the internal evaluation process by the teachers:
75.58% | Always fair T6id i Sheh 198
20.93% U'suﬂyfaif@wq

3.10% : gometimes unfair TG A1 SAMUPRD

0.39% | Usually unfair 981 3-ITTHRE

0%  Unfair USRS 0 S 29 x 249
Analysis and Comments: An overwhelming majority of more than 96%

student have expressed their satisfaction over the fairness of internal
evaluation process by teachers.

6. Was your performance in the assignments discussed with you?
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Analysis and Comments: It is established that the teachers discuss the
performance of students in their assignments from the nearly 90%
responses. However, considering the remaining 10% students who
reported that their performance in not discussed with them, it is
suggested that teachers should make it a point to discuss the performance
of students with them. This will hugely aid the interactive
communication.




7. The institute/ college takes active interest in promoting
internship, student exchange, field visit opportunities for students:

5388% | Regularty e i 13
22.48% | Often TEHT 58
12.79% | Sometimes &t i 33
543% | Rarely Bfta 14

543% | Never @il el 14

Analysis and Comments: More than 76% students have expressed
satisfaction over the promotion of internship student exchange, field visit
opportunities. Considering the covid times, it is understandable that the
remaining 24% are not satisfied about the efforts of the college in this
regard. It is however suggested that the college needs to take vigorous
steps to promote internship, it must engage in collaborating with other
institute for student exchanges and it must also take efforts to organise

field visits of students considering that it is a purely science
faculty college.

8. The teaching and mentoring process in your college facilitates you
in cognitive social and emotional growth

39.53% | significantly Sifosm gROTHHR 10z

5078% | verywellSwAdem 131
6.20% ;f‘;{c;::c!eratelym 16
233% fffmarginauymﬁaa 6
1.16% ' not at all HEfE T 3

Analysis and Comments: More than 90% of students have expressed that
the mentoring process is implemented efficiently in general sense.
However, it is suggested that the college must have a systematic student
mentoring programmes along with identification of Weak and Advanced
Learners.




(9. The college provides multiple opportunities to learn and grow

53.10% | Strongly agree Qufuu! W& 137

40.31% | Agree 9gHd 104

5.049% Neutral dey 13

1.16% Disagree H98Hd 3

0.399% Strongly disagree ‘Iqufﬂ HYEHd 1

Analysis and Comments: A college must provide a student to grow in
multiple walks of life such as academics, cultural activities, sports etc.
While replying to this question 53.10% students have strongly agreed that
this college provides them with such opportunities while 40.31% have
agreed to this and this is a really good score by any means. However, it is
suggested that for making the college life more vibrant and lively, the
college must plan and schedule a number of events in each academic
calendar. This will institutionalize the activities of different clubs like
cultural club, sports club, literature club etc.

10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and program outcomes.

81.01% | everytmeJeda i e B 20%
1473% [EEERIYER s
3.88% ;';‘ccasionally Heft Heft e

0% rarely Si<ad 0
0.39% I never HTal ATl L

Analysis and Comments: More than 95.73% students have reported that
the teachers provide them requisite information about the expected
competencies, course and programme outcomes. This is gratifying that
teachers of the college have succeeded in creating awareness about these
important linkages, yet, it is suggested that the college should organise a
workshop on programme and course outcomes for the teachers. This




/fil. Your mentor does a necessary follow up with an aSsién}hént task
to you

84.11% | every time AgHId 21

10.08% | usually §gH1 26
5.43% [ ]

sometimes Hf @l 14
|
0.39% | rarely Biddd I

0% not at all iﬁtﬂiﬂ ?l’@ 0

Analysis and Comments: A significant majority of students (94.19%)
agree to the fact their mentor teachers do a necessary follow up with their
assignments. This reflects the commitment of teachers towards students
and their project work. However, it is suggested that the college must have
a mentor-mentee programme to give this exercise a formal foundation.

12. The teacher's illustrate the concepts through examples and
applications.

79.84% EVéWUI%IeW 4 - ST ‘ 7 R - . 20€
Y 5
2.71% l i_‘Occasionally/ Sometimes ®tl Bl 7
1.55% | Rarely ®fddd 4
0% Never Sigl el 0

Analysis and Comments: An overwhelming majority of students have
reported that their teachers illustrate the concepts through appropriate
examples and also make them aware about the application value of these
concepts. With no doubt, it can be said that the teachers have succeeded
in their task of teaching the theoretical aspects as well as their
applications. It is suggested that for making this more effective, the college
must focus on updating the laboratories and equipments so that the
teachers can make use of these facilities for the betterment of the
students.
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13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges:

74.03% | Fully gufgol 191
18.99% | Reasonably dg41 49
1.94% | Partially 3f¥Tq: 5

3.10% | Slightly &faad 8

1.949% | Unable to identify &Tdl 3iie@dd ATéld 5

Analysis and Comments: For making the teaching and learning process
more effective, it is highly necessary that the teachers know and identify
the strengths of the students. And after identification of their strengths
teachers can present appropriate challenges where the strengths of the
students are tested. Regarding this more than 93% students have
reported that the teachers present such challenges full or at least
reasonably. This is a commendable achievement of the teachers of the
college.

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them

6899% [ Everytime -6 ) - e =
17.44% Usualivm g
9.69% E..lo.%n_s._ipnallvm =
271% [ Rarely i :
1.16% fNeveraiiﬂ'cvﬁ%‘l@ :

Analysis and Comments: Here, more than 10% percent students have
reported that their teachers only occasionally or rarely identify their
weaknesses or suggest remedies to overcome them. Though, nearly 70%
have reported that their teachers do identify their weakness and help
them overcome them, it is suggested that the college must faithfully
initiate with the Student Teacher Mentorship Programme. This will help
identify not just the weak but also the advanced learners.




15. The college make;-igfﬁ;r?fs'tb éngage students in monitoring,

oring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process,

52.33% lsmwmw_m i
41.09% | Am'ﬂm :

388% [Neutral Fewy

233% [Disagree 3@ 6

039% | Strongly disagree ‘]Pf‘lﬁ HHEHE

Analysis and Comments: More than 93% students have reported that
college takes efforts to engage students in monitoring, review and
continuous quality improvement. This is indeed an achievement for the
college authorities. This is the best compliment for the college authorities
whose efforts for quality improvements are reaching to the students.
However, it is suggested that a suggestion box should be placed outside
the Principals Office, where students should be encouraged to put their
suggestions and complaints for quality improvement in college.

16. The college/ teachers use student centric methods, such as

experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.
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24.42% | Moderate Bl @it 63

[i=.1}
3.10% | Somewhat &t at 8

155% | Very Little BR &3t daT 4

039% | Not at all Sfi =1 1

Analysis and Comments: However, the rest 30% have felt that only
moderate or occasional use of these methods is done by teachers. Hence,
it is suggested that teachers must be instructed to use such methods
often. They should organize field visits, give experiments and research

projects to students to work on the problems associated with the
the syllabus.




17. Teachers encourage

B you to participate in extra-curricular
activities:

36.82% | Agree WgHd.
155% | Neutral de®
0.78% | Disagree 3¥gHd

1.16% | Strongly disagree qpftm’l HHEH

Analysis and Comments: Extra curricular activities are highly important
for personality development of the students. For multi dimensional
development of the students, it is necessary that teachers encourage
students to take part in such activities like Cultural Activities, Dramas,
Debates, Sports etc. Regarding this, it is heartening to note that an
overwhelming majority of students (more than 97%) have positively
reported that their teachers encourage them to take part in such
activities. Efforts of the teachers in this regard are commendable.

However, some suggestion on this issue is given in general suggestion
received from students against the question number 21.

18. Efforts are made by the college for students to inculcate soft

skills, life skills and employability skills to make you ready for the
world of work.

61.24% | Toagreatextent

158

31.01% | Moderate _ 80

3.10% 2 'éomewhat 8

(4]
3.10% | Very Little 8

155% (| Not atall 4
Analysis and Comments: More than 61% students feel that the college is
doing enough to inculcate the soft skill, life skills and employability skills.
But the remaining more than 38% students feel that more needs to be
done to enhance these skills. It is suggested that a weeklong soft skill
programme should be organized each year which should include the
workshops on soft skills, life skills and employability skills. ﬂ 5°'°0o@




19. V.Ihat ?ercentage of teachers use ICT gools such as _LCi)‘p?ojector
multimedia etec. while teaching? |

P ———

28.29% | Above 909% 90% JAT ST 7

39.53% | 70t080% | 3

17.83% (1501069 A¢

7.36% |30t 49 v

6.98% | Below 299 Uaf asft =

Analysis and Comment: Though, as per the students responses nearly
70% of the teachers are making use of ICT tools effectively, still it is
noteworthy that 18% have reported that 30% teachers are not making use
of these tools while a 7.36% have reported that only 50% of the teachers
are making use of these tools. Considering the online teaching which is in
prevalence during covid times, it underlines a fact that at least there is a
section of teachers who are not making effective use of these ICT tools.
This is also highlighted from the descriptive responses collected in the
21st question. Hence, it is strongly suggested that the Principal and Head
of the Departments should identify such teachers. Further, such
teachers must be instructed, advised and educated, if necessary, about
the use of such resources.

20. The overall quality of teaching learning process in your college is
very good.

o = . ] L . RG]
51.16% | Strongly ag_ree-‘_i“f'qﬁtm \ 1 | 132
i e T ——
44.57% | Agree §gHd o A 115
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3.49% | Neutral Tc® <
0.39% | Disagree 3UgHd 1
0.39% } Strongly disagree Gofqul 3feHd 1

Analysis and Comment: This question gives you the overall image and
impression of the college in the minds of students. Considering the
responses, it is satisfying to report that more than 95.60 % students
agreed to that the Overall quality of Teaching Learning Process in the

college is good. _\
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Analysis of suggestions made by students to improve overall teaching
learning experience in your college

Student Teacher Interaction and Teaching-Learning Process

< The students have suggested that teaching-learning should be an
Interactive process requiring active participation of teachers and
students. It should be an interactive two-way process.

* Students have suggested that teachers should ask probing
questions to check the conceptual understanding of the students.

“ It is suggested that doubt clearing sessions should
be kept after completion of every chapter. Teachers should focus
on giving more than what is there in syllabus.

** Teachers should make special efforts to make teaching-learning a
participative by making effective use of projects, assignments and
interactive learning methods.

¢ The students should be given application based assignments where
they would be required to use the conceptual knowledge which they
have learnt in the class.

“* Good quality notes should be made readily available to students
which would enable minimum learning and help teachers to cover the
entire syllabus in timely manner.

Use of modern teaching aids

“* A number of students have suggested that classrooms should be

equipped with modern methods of teaching such as LCD Projectors.

< They also suggested that high quality visual media should be used for
engaging students in the learning process.

Student Mentoring Programme

< It is suggested that the college must identify the Weak and
Advanced Learners every  year based on their past
academic achievements, interviews and interactions.

< For weak students suitable guidance and assistance should be
provided to such students through remedial coaching and by
assigning such students to mentor teachers.

%+ Advanced Learners should be provided higher learning opportunities
through collaborations and student exchange programmes, by




par:uClpatmg In various project based academic competitions like
'Avishkar',

Internship, Collaborative Learning and Placement

It is h.eartening to note that the students have shown great deal of
maturity in demanding that college should make available
the opportunities of internship which will foster participative and
Collaborative Learning.

< Hence, it is suggested that college should sign MoUs with industries
in the nearby area to make the internship opportunities available to
at least final year student at UG and PG Level.

Soft Skill Development Programme

** The students have expressed satisfaction over the Soft Skill
Development Programme which is conducted by the college.

“ It is suggested that Spoken English Workshops, Personality
Development Workshops, Interactions with motivational achievers
should be organised occasionally to boost the confidence of the

students.
Library- The Knowledge Resource Centre
<+ In the new terminology, the name of Library is now changed and it is
called as the Knowledge Resource Center
“» We all are aware about the need, role and importance of a good
library in developing the culture of self learning
<+ It is strongly suggested that the library should be equipped with the
best possible reference books, books for competitive examinations
and Journals
** The good quality text books should be regularly updated
% Occasional Programmes should be organised for teachers and
students by library for creating awareness about online resources like
INFLIBNET, National Digital Library, and NPTEL.
“» Most importantly, it is suggested that the college must ensure that
peaceful reading rooms are made available for students. This will add
a great deal in creation of academic culture in the college.
Cultural Activities and Extra Curricular Activities
% Considering the near house based learning in last one and.half year




< For giving space to the creativity and innovative spirit of students,
various cultural activities should be organised.

< Allowing student to take lead in organisation of small interactive
debates, informal discussions on social topics, activates would help a
great deal in this regard.

Sports

 During the lockdown, everybody has understood the importance of
health and fitness.

% Also to remove the addiction of mobiles, it is suggested by the

students that Sports Department should re-equi.p the college

gymkhana with various indoor and outdoor games equipments.




Action taken Report

1l

Teac : : :
hers have start conducting  doubt clearing sessions , also ask

questions to check the understanding of the students.

2. Discussion on chapter wise assignments, previous year question papers also

noticed and check that whether they have solve them .

3. Provision of notes in easy and understandable language , so they can revise it

many times before the examinations.
4. Along with Completion of syllabus, take revision in time.
5. PDF notes, diagrams, animation links are also shared to the students.

6. College have organized Avishkar competition (Poster presentation ) for

advanced learners.

7. College have signed MOUs with different industries in the near by area for

visit purpose.

8. Library is updated with the best possible reference books, textbooks, books

for competitive examinations also.

9.Libary have regularly updated good quality text books.

10. In the library peaceful reading rooms are available for students.

12. College have organized different cultural activities for the students , they
are actively participate in intercollegiate cultural competition like mehandi,
rangoli, on the spot photography, solo , group dance, essay writing ,
declamation competitions etc.

11. Yearly Physical education department organizes many indoor and outdoor
competitions like carrom, chess, badminton, cricket, volleyball competitions

for students.
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